

इंस्टा में हमारा विरवास

सत्यमेव जयते

दिशा
पाटनी से ब्रेकअप के
बाद टाइटगर शॉफ की...
पेज 12 पर

राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com

रांची

श्रावण कृष्ण पक्ष 10

विक्रम संवत् 2080

शुक्रवार, 11 अगस्त 2023

वर्ष-24

अंक-189

पृष्ठ-12

मूल्य ₹ 2.00



॥ स्फॉलर्स को जोहार ॥

मरड गोमके जयपाल सिंह मुंडा
पारदेशीय छात्रवृत्ति

एवं

चेवनिंग मरड गोमके
जयपाल सिंह मुंडा छात्रवृत्ति

2023-2024

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री आलमगीर आलम

माननीय मंत्री, ग्रामीण विकास, ग्रामीण कार्य
एवं पंचायती राज विभाग

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण
एवं कौशल विकास विभाग

श्री चंपई सोरेन

माननीय मंत्री, अनुसूचित जनजाति,
अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग

श्री हफीजुल हसन

माननीय मंत्री, अल्पसंख्यक कल्याण,
पर्यटन, कला- संस्कृति, खेलकूद एवं
युवा कार्य विभाग

दिनांक : 11 अगस्त 2023 | समय : अपराह्न 03:00 बजे

स्थान : प्रोजेक्ट भवन सभागार, रांची

अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com

रांची

श्रावण कृष्ण पक्ष 10

विक्रम संवत् 2080

शुक्रवार, 11 अगस्त 2023

वर्ष-24

अंक-189

पृष्ठ-12

मूल्य ₹ 2.00



दिशा पाटनी से ब्रेकअप के बाद टाइटल श्रॉफ की... पेज 12 पर

NEWS इन ब्रीफ

सीएम हेमंत सोरेन के जन्मदिन पर पीएम मोदी ने दी बधाई रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का आज (गुरुवार) जन्मदिन है। मुख्यमंत्री आज 48 साल के हो गए हैं। हेमंत सोरेन का जन्म 10 अगस्त, 1975 को रामगढ़ जिला के अमर में हुआ था। हेमंत सोरेन समाजवादी के सुप्रीमो सह झारखंड अल्प आंदोलन में अग्रिम भूमिका निभाने वाले दिशाम शुक सिन्हा सोरेन के पुत्र हैं। मुख्यमंत्री के जन्मदिन को बधाई देते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उनकी लंबी उम्र और अच्छे स्वास्थ्य की कामना की है। जनजातीय मामलों के मंत्री अरुण जेटली ने भी सोशल मीडिया पर उन्हें बधाई देते हुए भवमान पर उनकी अच्छी सेहत खुशी और दीर्घायु रहने की प्रार्थना की है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जन्म दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि बाबा बैद्यनाथ से आपके उत्तम स्वास्थ्य एवं दीर्घायु जीवन की मंगल कामना करता हूँ।

सड़क हादसे में भाजपा नेता के पुत्र की मौत

रांची। तमाड़ थाना क्षेत्र में तमाड़ विधानसभा के पूर्व विधायक प्रत्याशी रही रीता मुंडा के पुत्र रोशन मुंडा की सड़क दुर्घटना में मौत हो गयी है। थाना क्षेत्र के तमाड़-खुंटी पथ पर कर्टे साहू सोमोटे दुकान के विद्यार्थी की ओर जा रहे (22) रोशन मुंडा की मौत हो गयी है।

यौन शोषण मामले में आरोपी की जमानत याचिका खारिज

रांची। लल विहार और चीन शोषण के आरोप में जेल में बंद कांचिम संचालक तनवीर अख्तर की जमानत याचिका खारिज हो गई है। गुरुवार को अपर न्यायव्युक्त दिनेश कुमार ने जमानत याचिका खारिज करने का आदेश दिया। रांची पुलिस ने तनवीर को 14 जून को विहार के अररिया से गिरफ्तार किया था।

धनाढ्य के विधायक के बेटे के साथ मारपीट, चार युवक गिरफ्तार

नोएडा। फुटबॉल खिलाड़ी में पढ़ते वाले झारखंड के धनाढ्य के विधायक के बेटे के साथ नोएडा के रहने वाले कुछ लोकल लड़कों ने मारपीट की। पुलिस ने मामला दर्ज कर चार लड़कों को गिरफ्तार कर लिया है। यह पूरा मामला नोएडा के थाना 126 सेक्टर का है। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक संकेत 126 कोतवाली पुलिस को सूचना मिली कि झारखंड के धनाढ्य के विधायक का बेटा अशोक फुटबॉल खिलाड़ी में पढ़ते हैं और रावपुर स्थित पौनों में रहता है।

लोकसभा में गिरा विपक्ष का अविश्वास प्रस्ताव



1963 के बाद 27 बार अविश्वास प्रस्ताव पर हुई वोटिंग

विपक्ष कर गया था वॉकआउट
एजेंसी। नई दिल्ली
देश के इतिहास में गुरुवार का दिन ऐतिहासिक रहा जब मोदी सरकार के खिलाफ विपक्षी गठबंधन की ओर से लाया गया अविश्वास प्रस्ताव लोकसभा में गिरा गया। अविश्वास प्रस्ताव ध्वनिमत से गिरा, क्योंकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बोलने के दौरान ही विपक्षी दलों के सदस्य सदन से बाहिरमन कर गए थे। इस बीच कांग्रेस के नेता सदन अधीर रंजन चौधरी को सदन की कार्यवाही से उनके ब्यवहार के खिलाफ विशेषाधिकार समिति की रिपोर्ट आते तक निलंबित कर दिया गया। अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा का उतर देने के दौरान चौधरी बर-बर प्रथममंत्री के भाषण के बीच में हस्तक्षेप कर रहे थे। इसके अलावा उन्होंने प्रधानमंत्री को भंगी आर्थिक **शेष पृष्ठ 11 पर**

पीएम मोदी ने क्या कहा

पीएम मोदी ने 2018 में अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा का जवाब देते हुए कहा था कि विपक्ष 2023 में भी अविश्वास प्रस्ताव लाएगा। अब पीएम मोदी ने एक बार फिर 2024 के चुनावों के लिए 'सारे रिर्काई टाउनें का दावा किया है और कहा है कि विपक्ष 2028 में अविश्वास प्रस्ताव लेकर आएगा।

राहुल गांधी ने क्या कहा

अपने 35 मिनट के भाषण में कहा था- हमारे प्रधानमंत्री आज तक मणिपुर नहीं गए। उनके लिए मणिपुर हिंदुस्तान नहीं है। मैं रिलोक केंच गया। महिलाओं-बच्चों से बात की। पीएम आज तक नहीं गए क्योंकि उनके लिए मणिपुर हिंदुस्तान नहीं है। सेना एक दिन में वहाँ शांति ला सकती है।

कांग्रेस ने क्या कहा

कांग्रेस सांसद अधीर रंजन चौधरी ने वॉकआउट करने को लेकर कहा, "मणिपुर के मुद्दे पर आज भी पीएम 'नोरव' ही बने। 'नोरव' रहने के चलते मैंने सोचा कि नया नोरव मोदी देखने का क्या फायदा। इनके दरवारी सारी बात कुछ हैं। पीएम मोदी जो दोहराते हैं वो ही बात उनके दरवारी कही चुके हैं।" उन्होंने दावा किया कि पीएम मोदी को कांग्रेस का डर सताता है। अविश्वास प्रस्ताव गिराना पहले से क्यों तय था? विपक्ष का अविश्वास प्रस्ताव पहले से गिरना तय था क्योंकि बीजेपी के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के पास बहाने हैं। वहीं विपक्षी दलों के पास संख्यबल नहीं है। हालांकि विपक्षी दल कहते रहे कि मणिपुर मुद्दे पर पीएम मोदी के संसद में बयान देने को लेकर अविश्वास प्रस्ताव लाया गया था।

आदिवासी महोत्सव- 2023 के समापन समारोह के अवसर पर बोले सीएम

आदिवासियों का अस्तित्व नहीं होगा खत्म

द्राक्षल आईडेंटिटी की तलाश अभी भी जारी

सरना अलग धर्म कोड के लिए संघर्ष जारी रहेगा

नवीन मेल संवाददाता। रांची
मुझे इस बात का गर्व है कि मैं एक आदिवासी मुख्यमंत्री हूँ। आज दुनिया को सवा सौ करोड़ की आबादी में तेरह करोड़ आदिवासी हैं। इन आदिवासियों की आईडेंटिटी बरकरार रखने के लिए मैं अविश्वस हूँ। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने गुरुवार को झारखंड आदिवासी महोत्सव- 2023 के समापन समारोह के अवसर पर अतिथिगण: एक जीवन शैली को लेकर आयोजित प्रवचन में

आईडेंटिटी मिल रही है।

द्राक्षल आईडेंटिटी क्या है? इस सवाल पर मुख्यमंत्री ने कहा कि द्राक्षल आदिवासी की तलाश अभी भी जारी है। झारखंड राज्य की उत्पत्ति भी द्राक्षल आईडेंटिटी के साथ हुई है। लेकिन, आज भी यह अपनी वजुद की लड़ाई लड़ रहे हैं। एकीकृत बिहार और अलग झारखंड राज्य बनने के बाद कभी भी आदिवासी महोत्सव का आयोजन नहीं हुआ। लेकिन, हमारी सरकार पिछले दो वर्षों से आदिवासी **शेष पृष्ठ 11 पर**

जल जंगल-जमीन आदिवासियों की पहचान है

आदिवासियों को लेकर केंद्रवासियों पर पूछे गए सवाल के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि आदिवासियों के लिए केंद्र और राज्य सरकार के अलग मंत्रालय और विभाग हैं। लेकिन आदिवासियों के नाम पर कॉन्ट्रैक्ट्स पैदा हो रही हैं। कभी इसे बनवासी कहा जाता है तो कभी कुछ और। मेरा मानना है कि आदिवासी जल जंगल जमीन से जुड़े हैं, और वही उनकी पहचान भी है।

पर्यावरण संरक्षण और क्लाइमेट चेंज को लेकर सरकार प्रतिबद्ध

आदिवासियों की पहचान को बरकरार रखते हुए जल- जंगल- जमीन और विकास के बीच कैसे संतुलन स्थापित करेंगे? सवाल के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण को लेकर आज बड़ी-बड़ी संस्थाएं काम कर रही हैं। बड़े-बड़े होटलों में ऑर्गेनिक, सॉलरी और कार्बनशून्य जैसे कई कार्यक्रम होते हैं। लेकिन, क्लाइमेट चेंज पर लगाम नहीं लग रहा है। आखिर ऐसा क्यों? मेरा मानना है कि जो नीति निर्धारक होते हैं, वे क्लाइमेट चेंज को लेकर बहस तय करते हैं। लेकिन जब नीति निर्धारण की जाती आती है तो निर्णय करने को बनाए इसे विभाजित देते हैं। दूसरी ओर आदिवासियों का जल जंगल और जमीन से गहरा नाता है। हमारी सरकार अविश्वस प्रस्ताव को निराजित करने के लिए प्रतिबद्ध है। इस दिशा में सरकार अपने आवासवासी परिसर में एक पेड़ लगाने वाली को 5 यूनिट बिजली फ्री दे रही है। इसी तरह के और भी कई निर्णय लिए गए हैं।

आदिवासियों को विकास

से जोड़कर आगे बढ़ा रहे हैं

आदिवासी महोत्सव आयोजित करने के उद्देश्य को क्या साध है और आदिवासियों के विकास और पहचान के साथ राज्य कैसे आगे बढ़ेगा? इस प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि देश का सबसे ज्यादा खनिज झारखंड में मिलता है। देश भर के इंटरनेट झारखंड के खनिजों से चलते हैं लेकिन फिर भी यह राज्य पिछड़ा और वहाँ के विकास को बढ़ावा देने के लिए हमारी सरकार बनी तो हमने इस पर गंभीरता से विचार किया तो पता चला कि वहाँ के आदिवासियों की पहचान को मिटाने का प्रयास किया जा रहा है। यह कहीं ना कहीं आदिवासियों के साथ साथ कहीं विनिर्णय स्थिति थी। मैंने हमारी सरकार ने आदिवासियों को विकास से जोड़कर और उन्हें आगे बढ़ाने का प्रयास किया है। इस दिशा में हमने ऐसा कई ऐसा निर्णय लिए हैं, जो काफ़ी सालों पहले लागू हो जाते चाहिए थे, लेकिन दुर्भाग्य से लागू नहीं हो सका।

दुकान में लगी आग, होटल का कर्मचारी जिंदा जला

नवीन मेल संवाददाता। रांची
रांची के धुबुं थाना क्षेत्र के जगन्नाथ चौक के पास एक दुकान में आग लगने की वजह से पुरुनिया का एक कारीगर जिंदा जल गया। कारीगर धुबुं के ही एक होटल का कर्मचारी था। रांची के धुबुं थाना क्षेत्र में एक दुकान में आग लगने की वजह से पुरुनिया के रहने वाले कारीगर बबलू महतो की दर्दनाक मौत हो गई। बबलू महतो होटल में मिठाई और दूध के तरे के व्यंजन बनाने का काम किया करता था। धुबुं के ही रहने वाले रंजन नाम के व्यक्ति के होटल में बबलू आग फैली जिसमें वह जल गया। गुरुवार के अगले सुबह कुछ लोगों ने दुकान में आग लगे हुए देखा जिसके बाद पुलिस को मामले की जानकारी दी गई।

ईडी ने प्रेम प्रकाश को प्रोडक्शन रिमांड पर लिया

रांची। ईडी ने रांची में जमीन घोलेले से जुड़े मनी लाउन्ड्रिंग के केस में सती के गिरफ्तार के चर्चित रहे प्रेम प्रकाश को प्रोडक्शन रिमांड पर लिया है। अश्वि खनन केस में जेल में बंद प्रेम प्रकाश को ईडी ने अब इस केस में आरोपी बना दिया है। प्रेम प्रकाश से ईडी ने इस केस में तीन व चार अगस्त को रांची जेल में जाकर पूछाछा की थी। ईडी ने पीएमएलएफ कोटों को जानकारी दी है कि प्रेम प्रकाश के पास कामकाजी थ्री रांची में फर्नीचर कामगार तैयार करने वाला गिरिहो है। इस गिरिहो के द्वारा जिस जमीन की फर्नीचर डीड तैयार की गई थी, उसे गलत तरीके से प्रेम प्रकाश ने अपने करीबी सुनील भाविक के नाम पर लिया, इसके बाद पुनोत ने इसे विपु अग्रवाल को बेचा था।

डुमरी विस सीट पर उपचुनाव के लिए बने 373 मतदान केंद्र, नामांकन प्रक्रिया शुरु

नवीन मेल संवाददाता। रांची
डुमरी विधानसभा सीट पर पांच दिनों को होने वाले उपचुनाव को लेकर गुरुवार से नामांकन प्रक्रिया शुरू हो गई। आठ अगस्त को चुनाव आयोग द्वारा किए गए ऐलान के अनुसार 19 अगस्त तक नामांकन पत्र जमा होने जबकि 18 अगस्त को नामांकन पत्रों की जांच और 21 अगस्त तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। मतगणना का काम 8 सितंबर को होगा और 10 सितंबर तक चुनाव प्रक्रिया पूरी की जाएगी। इस सीट पर तत्कालीन शिक्षा मंत्री और डुमरी से विधायक रहे जगन्नाथ महतो के बंधो छह अप्रैल को निधन हो जाने का कारण उपचुनाव करार जा रहे हैं। डुमरी विधानसभा में यह छठा उपचुनाव होगा। इससे पहले रामगढ़, मांडर, बेरमा, मण्डर,

कृष्णा साहा की बेल याचिका पर फैसला 16 को

रांची। मुख्यमंत्री के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्र के सहयोगी और साहबवाजे के खनन व्यापारी कृष्णा साहा की जमानत याचिका पर गुरुवार को ईडी कोर्ट में सुनवाई हुई। ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा को अदालत ने दोनों पक्षों की दलील सुनने के बाद अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। अदालत मामले में 16 अगस्त को फैसला सुनायेगी। ईडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक आतिश कुमार ने बहस की। कृष्णा साहा को इस से अधिकता विनिर्णय बोरिस एकरा और नदीगुडिया में बहस की। इससे पहले कृष्णा साहा की जमानत याचिका पर 31 जुलाई को सुनवाई हुई थी। सुनवाई के बाद अदालत ने ईडी की जमानत वापस करने का निर्देश दिया था।

कैंग ने रेलवे को घाट कर्म करने के लिए सुझाव यात्री ट्रेनों में कमाई से अधिक हुआ खर्च

एजेंसी। नई दिल्ली
भारत के निर्विकृत महालेखा परीक्षक (सीएजी) ने रेल मंत्रालय पर अपनी नवीनमत रिपोर्ट में बताया है कि परिचालन अनुपात (ओआर) 2020-21 में 97.45 प्रतिशत के मुकाबले 2021-22 में 107.39 प्रतिशत था। क्योंकि रेलवे बुद्ध अतिशय उद्वेग नहीं कर सका। 8 अगस्त को रेलवे के वित्त पर सजा की कि 2023 की रिपोर्ट संख्या 13 में बताया गया कि बजट अनुमान में 96.15 प्रतिशत के लक्ष्य के मुकाबले, 2021-22 में रेलवे का परिचालन अनुपात 107.39 प्रतिशत था। रिपोर्ट में कहा गया, इसका मतलब है कि रेलवे ने 100 रुपये कमाने के लिए 107.39 रुपये खर्च किए। 2020-21 के दौरान 97.45 प्रतिशत पर परिचालन अनुपात की तुलना में, 2021-22 में मिरावट आई। ऑपरेटिंग अनुपात कामकाजी खर्चों के अनुपात को दर्शाता है और उच्च अनुपात अतिशय उद्वेग



करने की खराब क्षमता को इंगित करता है। रिपोर्ट में बताया गया है कि अगर रेलवे के पेसन मुतान पर खर्च को पूरा करने के लिए आवश्यक 51,215.94 करोड़ रुपये को ओआर रेलवे के वास्तविक वित्तीय प्रदर्शन को नहीं दर्शाता है।

रेलवे की डीआरएफ भुगतान पर व्यय को पूरा करने के लिए आवश्यक वास्तविक राशि (661.01 करोड़ रुपये) को डीआरएफ (शून्य के बराबर) में विनिर्णयित किया गया होता, तो रेलवे के कामकाजी खर्च में वृद्धि होती। बड़े हुए कामकाजी खर्चों के साथ, 2021-22 में ओआर 107.39 प्रतिशत के बजाय 109.36 प्रतिशत होगा। इस प्रकार रेलवे द्वारा दिखाया गया 107.39 प्रतिशत का ओआर रेलवे के वास्तविक वित्तीय प्रदर्शन को नहीं दर्शाता है।

लेखापरीक्षा विशेषण से यह भी पता चला कि छह जनरल रेलवे - पूर्वी रेल, उत्तर मध्य, दक्षिण मध्य, दक्षिण पूर्वी, दक्षिण मध्य और पश्चिम मध्य रेलवे का परिचालन अनुपात 100 प्रतिशत से कम था, इसमें पूर्वी रेल का परिचालन अनुपात 54.58 प्रतिशत पर संतोखन था। रिपोर्ट में कहा गया है, हालांकि ग्यारह जनरल **शेष पृष्ठ 11 पर**

अवैध हथियार व गोली के साथ दो अपराधी गिरफ्तार

खूंटी। पुलिस अधीक्षक अनम कुमार को मिली गुप्त सूचना के आधार पर त्वरित कार्रवाई करते हुए खूंटी थाना की पुलिस ने गुरुवार को शहर के तोरा रोड स्थित पीपल चौक से हथियार और गोली के साथ दो अपराधियों को घर दबोचा। गिरफ्तार अपराधियों में शहर के मोहन टोली में रहनेवाले मूलतः विहार औरंगाबाद के रामोजि कुमारा सिंह उर्फ बांबी (19) और तोरा रोड स्थित छत्रपाल नगर निवासी अर्जुनजित नाग उर्फ गूडू (22) शामिल हैं। उनके पास से पुलिस ने एक देशी कट्टा, एक गोली और एक मोबाइल ब्रायट किया है। इन संघर्ष में जारी प्रेषणों को भुगत सूचना मिली थी कि दो अपराधी किसी अपराधिक घटना को अंजाम देने के लिए हथियार के साथ पीपल चौक के पास प्रमणशील हैं।

वाहनसे से लूटपाट के 5 दोषियों को एक साल की सजा, जुर्माना

नवीन मेल संवाददाता। दुमका
वाहन से लूटपाट के एक मामले में न्यायिक दंडाधिकारी, प्रथम अंश की विधि न्यायालय के अदालत ने गुरुवार को पांच दोषियों को सजा और जुर्माना दिया। न्यायालय ने जमानत को गौरीकार में वर्ष 2017 में मोहन टोली में रहनेवाले मूलतः विहार के देवू को लूटपाट के मामले में दोषी करार देते हुए सजा सुनायी है। दोषियों में शाना को लूटपाट संख्या 78/17 के भादवी की धारा 170 में पांच वर्षों की सजा और 170 के पांच वर्षों की सजा गवाही पर पांचों को दोषी करार देने हुए सजा सुनायी। न्यायालय ने अतिरिक्त में पेशगमना, गंगू का राजकुमार भगत उर्फ लूडू भगत, शांतिबाजे के संघर्ष यादव, फंज यादव, अरुण यादव एवं गणेश यादव को दोषी करार देते हुए एक साल और 25 हजार रुपये जुर्माना की

झामुमो ने मनाया सीएम का जन्मदिन, काटा केक



नवीन मेल संवाददाता गिरिडीह। गाँव प्रखंड झामुमो ने 10 अगस्त गुरुवार को ताराटाइ में सीएम हेमंत सोरेन का जन्मदिन मनाया, केक काटकर हेमंत सोरेन की लंबी उम्र की कामना की, इस मौके पर वैदिक प्रखंड अध्यक्ष चांदपाल मरांडी की अध्यक्षता में कार्यक्रमों की बैठक भी हुई, जिसमें कई निर्णय लिए गए, सोईय विधायक डॉ. सपरफज अहमद वतौर मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहे, कार्यक्रमों में उनमें पुष्प गुच्छ लेकर स्वागत किया, साथ ही चाटो का फेंडिंग उपचार्य बनाए जाने पर उन्हें बधाई दी, डॉ.

सपरफज अहमद ने कहा की आज मुझ्छमंत्रि हेमंत सोरेन का जन्मदिन है, विधानसभा क्षेत्र की जनता की ओर से उन्हें जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं दी, बैठक में 22 अगस्त को शहीद किसान मरांडी की पुण्यतिथि मनाने का निर्णय लिया गया, इसकी तैयारी के लिए एक कमेटी को गठन भी किया गया, मौके पर जिन सदस्य प्रतिनिधि गोपीन मुर्मू, बीस सूत्री अध्यक्ष कृष्ण धुवेंच पांडे, बबली मरांडी, मुखिया कान्हर, जम्हार, मकसूद आलम, अम्बर अंसारी, भीम सिंह, गुलाब मंडल, रामजीत मुनि आदि मौजूद थे,

27-28 को धनबाद आएंगे बाबूलाल मरांडी

नवीन मेल संवाददाता धनबाद। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष की कमान संभालने के बाद बाबूलाल मरांडी को पहले धनबाद आगमन पर स्वागत की तैयारी को लेकर जिला कार्यालय में गुरुवार 10 अगस्त को एक बैठक हुई, ग्रामीण विद्युत आपूर्ति में बायोनिज वैदिक को संबोधित करते हुए भाजपा की प्रदेश उपाध्यक्ष साह निरखा विद्यार्थ अग्रणी सेनगुना ने कहा कि 27 और 28 अगस्त को बाबूलाल मरांडी संकल्प यात्रा के तहत कई कार्यक्रम में शामिल होंगे, ग्रामीण जिला अध्यक्ष ज्ञान रंजन मिश्रा ने कहा कि प्रदेश अध्यक्ष का भवन स्वागत करमदाता पुल के पत्र किया जाएगा, इसके बाद दो दिनों में वे दुई, निरसा और सिंदरी में आगोतिरत होने वाले कार्यक्रम में

हिस्सा लेंगे, साथ ही 29 अगस्त को नू टाउन हॉल में धनबाद विधानसभा के बूट संचालित कार्यक्रमों समेत की भी संबोधित करेंगे, इसे लेकर विद्यार्थ राज सिन्हा के नेतृत्व में तैयारी चल रही है, बैठक में 13 से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा कार्यक्रम, तिरंगा यात्रा और 14 अगस्त को पारिवारिक विभाजन को लेकर काटा दिवस मनाने की भी रणनीति बनाई गई, बैठक में धरमजित सिंह, तारा देवी, जेमा मरांडी, घनश्याम ग्रांवर, राम नारायण भगत, रमेश महतो, फिरोज चंदा, संजय महतो, मंडल, रति रंजन मिश्रा, विभिन तहल, दा, सुरजीत चंद्रा, सुरेश महतो, राजेश विहारी, रांजेश सिंह, अजिथ चौरा, रांजी चक्रवर्ती व अन्य उपस्थित थे,

कमिश्नर ऑफ रेल सेफ्टी ने किया धनबाद स्टेशन का निरीक्षण



नवीन मेल संवाददाता धनबाद। पूर्व मध्य रेल हाजीपुर की सीआरएस की टीम ने गुरुवार 10 अगस्त को धनबाद जंक्शन का निरीक्षण किया, टीम का नेतृत्व पूर्वी सर्किल के कमिश्नर ऑफ रेल सेफ्टी (सीआरएस) शुभम मिश्रा कर रहे थे, धनबाद पहुंचने के बाद सदरवेग में स्टूट रिले इंटरलॉकिंग (आरआरआर) विडिंग का निरीक्षण कर वहां के कर्मचारियों से जानकारी ली, इस दौरान टीम के सदस्यों ने अधिकारियों को भी कई दिशा-निर्देश दिए, निरीक्षण के दौरान सीआरएस कर्मल किशोर सिन्हा ने बताया कि पूर्व मध्य रेल के

सीआरएस की ओर से रूटिन निरीक्षण किया गया है, जिसमें आरआरआर, आरटीआर रनिंग, फीरिंग, टैक, सिग्नल पाईंट का निरीक्षण प्रबंधन के रवेजे से नाउन आऑरिंती ने एमडी होश में आओ, मुन कर्मियों के आऑरिंती को नियोजन देना होगा जैसे जंक्शन चोर लगाए, विरोध मार्च के दौरान सभी आऑरिंती की कानॉनल पहुंचें और डीसी कानॉनल के बाहर प्रदर्शन करने लगे, इस दौरान एक प्रतिनिधिमंडल डीसी से मिलकर ज्ञान सौगा, प्रदर्शन को नेतृत्व कर रहे अजहर खान ने बताया कि आऑरिंती मुन नियोजन की मांग को लेकर मुन कर्मियों के आऑरिंती 534 दिनों से

डीसी ने की कृषि, पशुपालन, मत्स्य अन्य विभागों के साथ समीक्षा बैठक

माह के अंत तक सुधार लाएं : डीसी

नवीन मेल संवाददाता धनबाद। जिले के कृषि, गव्य, पशुपालन, मत्स्य, सहकारिता एवं भूमि संरक्षण विभाग में चल रही योजनाओं की गुरुवार 10 अगस्त को डीसी वरुण रंजन ने समीक्षा की, डीसी ने योजनाओं की धीमी रफ्तार पर राजनीति जाहिर की, संबंधित पदाधिकारियों को हर हाल में माह के अंत तक योजनाओं का लाभ लाभुकों को प्रदान करने का निर्देश दिया, उन्होंने ऋण माफी योजना में लंबित लाभुकों को जल्द से जल्द ई-केवाईसी करवाकर योजना का लाभ पहुंचाने को कहा, उन्होंने कहा कि किसान क्रेडिट कार्ड योजना कृषकों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है, अग्रणी जिला प्रबंधक से समन्वय स्थापित कर लंबित किसान क्रेडिट कार्ड के आवेदनों को यथाशीघ्र स्वीकृत करें, मुख्यमंत्री पशुधन योजना के तहत पशुपालकों को लाभ पहुंचाना जिला पशुपालन विभाग का सबसे प्रमुख काम है, इसके लिए जिला गव्य विकास पदाधिकारी को इस योजना के संबंध में कृषि मित्रों के सहयोग से व्यापक जागरूकता अभियान चलाकर लाभुकों से आवेदन प्राप्त करने का निर्देश दिया, बैठक में ऋण माफी योजना, पीएम किसान योजना, केसीसी, बीज वितरण, पैकम, गोदाम निर्माण, फसल रहत, सुखाइ राहत, रंगीन मछली ईकाई,



डीसी और एसपी ने कलस्टर व मतदान केंद्रों का किया निरीक्षण

नवीन मेल संवाददाता धनबाद। नगर परिषद फुसरो क्षेत्र में होलिंग टैक्स व पानी कनेक्शन चार्ज बढ़ाने के विरोध में युवा व्यवसायी संघ का नए कार्यालय के समक्ष अतिथिआकालीन भूख हड़ताल तीसरे दिन भी जारी रहा, 10 अगस्त को संघ के कार्यकारी अध्यक्ष कृष्ण कुमार व मोहम्मद जावेद खान भूख हड़ताल पर रहे, इनका व्यवसायी सहित सभी पार्टी के नेताओं ने भी समर्थन दिया, संघ के संयोजक देवी दास ने कहा कि प्रशासन और सरकार दोनों तत्पात्र रहने हूए हैं, अगर इस संचिकित भूख हड़ताल से भी सरकार नहीं चेती तो उस आंदोलन की जाएगी, उन्होंने कहा कि 11 अगस्त से सड़क पर उतरेंगे और वाजार बंद करवाएंगे, भाजना नेता राजेश सिंह ने कहा कि भूख हड़ताल लोकतंत्र में अंतिम विकल्प है, कोसिरी नेता गिरजाशंकर पांडेव ने पहुंचकर हौसला अफजाई किया, अरुणकुलोच अखतल बेरोमी के कृषिकर्मियों द्वारा भूख हड़ताल में बैठे लोगों का मंडेखल जांच कर उपचार की जा रही है, इस दौरान



डीसीइएसपी समेत अन्य पदाधिकारियों ने नावाडीह प्रखंड के हार्डस्कूल विचरि, पसट ड उरुच विद्यालय भंडारा, मध्य विद्यालय सहरिया, सीएम स्कूल अथॉरिटी एससीएस नवाडीह, मध्य विद्यालय आहरडीह, मध्य विद्यालय सुरही अंत कलस्टर व बूथों का जांचा लिया और क्षेत्र के थाना प्रभारी व अन्य पुलिस पदाधिकारियों को सुरक्षा से संबंधित निर्देश-निर्देश दिए, डीसी ने वोटों की सुविधा के लिए मतदान केंद्रों पर प्रतीकात्मक की व्यवस्था करने को कहा, मौके पर नावाडीह बीडीओ प्रशांत कुमार, जिला आपदा प्रबंधन पदाधिकारी शक्ति कुमार, नोडल पदाधिकारी पंकज दुबे समेत विभिन्न थानों के थाना प्रभारी मौजूद थे, ज्ञात हो कि डुमरी विधानसभा क्षेत्र में वोटों की सुविधा के लिए मतदान केंद्र, जवकि गिरिडीह जिले के 199 मतदान केंद्र आते हैं,

गिरिडीह अधिका संघ चुनाव में 48 उम्मीदवार चुनवायी मैदान में उटे

गिरिडीह। अधिका संघ चुनाव में 10 अगस्त को नाम वापसी के दिन किसी उम्मीदवार ने चुनावी मैदान से पांच नहीं खींचा, निर्वाचित पदाधिकारी अधिका संघपुत्र सहयोग को पता था कि एक भी नाम वापस नहीं होगा, इस कारण चुनाव कार्यालय का एअरट हो रहा दिना गया था, श्री सहयोग ने बताया कि निर्वाचन पत्रों के लिए उरें चुनाव में कुल 48 उम्मीदवार मैदान में हैं, अध्यक्ष पद के लिए प्रकाश सहयोग व सुखदेव भास्कर, उपाध्यक्ष पद के लिए अजय कुमार सिंहा, केशव कुमार सदाव व बाल गौड़ साहू, संचित पद पर युना कान्त, उमेश चंद त्रिवेदी, विनय कुमार व चरण महतो, संयुक्त सचिव (प्रशासन) पद पर शिवेंद्र कुमार सिंहा, पंचायत कुमार मुनि व संजय कुमार, संयुक्त सचिव (लाभकारी) पद पर दशरथ प्रसाद, सुधीरकुमार सिंहा, सुनील कुमार, रणेश कान्ति ठाकुर व राजीव कुमार, कोषाध्यक्ष पद पर उदय शंकर सिन्हा, धीरज सिंहा शिव कुमार गुप्ता, गौरा कुमारी व अमित सिन्हा, सहायक कोषाध्यक्ष पद पर निदेश गुप्ता, संतोष मिश्रा व ज्योतिष सिन्हा उम्मीदवार हैं, इसके अलावा कार्यकारी सदस्यों का चुनाव होगा, चुनावी कार्यक्रमों को सदस्यों के लिए 23 उम्मीदवार चुनावी मैदान में हैं,

आरोपी के घर पुलिस ने विपकारिया इस्तेहा

गिरिडीह। धनबाद थाना क्षेत्र के नायकडीह में धनबाद पुलिस ने 10 अगस्त को हत्या के फरार आरोपीत के घर इस्तेहा चिफा कर कोर्ट में आत्मसमर्पण करने का निर्देश दिया, बता दें कि अफने ही चाचा की हत्या में फरार धनबाद थाना क्षेत्र के नायकडीह चिफा के आरोपीत के घर न्यायालय के आदेश पर धनबाद पुलिस ने इस्तेहा चिफा कर न्यायालय में समर्पण करने का निर्देश दिया है, पुलिस के उप निरीक्षक मिथिलेश गुप्ता ने बताया कि धनबाद थाना में आरोपीत बकूल यादव, रिता वन देव यादव व आशा देवी पति बकूल यादव के विरुद्ध दर्जी, लतवार, छड़ आदि से मारपीट कर अपने चाचा रिंदा यादव, रिता स्वयंसेवक मधुरा यादव की हत्या कर देने के आरोप में मालाल दर्ज कराया गया था,

रेलवे का केबल चोरी करते तीन गिरफ्तार, जेल भेजा

गिरिडीह। गोमो आरपीएफ पोस्ट के जवानों ने गुरुवार 9 अगस्त की रात को निम्बियाघाट और पारसनाग रेलवे स्टेशन के बीच रेलवे का सिग्नल केबल चोरी करते तीन लोगों को दबोचा है, गिरफ्तार आरोपीतों में किशोरी स्वर्गीकार इमरी बाजार, तैयब अंगारी और इतवारी महतो लक्षणा टंडा निवासी शामिल हैं, तीनों अधिकारियों को गुरुवार 10 अगस्त की शाम को धनबाद भेजा गया, आरपीएफ पोस्ट के इंस्पेक्टर एम के झा ने बताया कि गिरफ्तार किये गये सभी अभियुक्त पिछले कई सप्ताह से लगातार रेलवे केबल चोरी की घटना को अंजाम दे रहे थे, जिसकी निगरानी पर आरपीएफ के जवान लगे थे, बीती रात केबल चोरी की घटना को अंजाम देने के दौरान तीनों रेलवे ट्रेक पर पकड़े गए, साथ ही 3 वीरे भी भर केकेबल भी बरामद किया गया है, इस मामले में कई अन्य लोग भी शामिल हैं, जिसकी पड़ताल की जा रही है,

09 सितंबर को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन

धनबाद। राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण और प्रधान जिला जज रंजना अच्यार्या के निर्देश पर 09 सितंबर को न्याय सदन, जवाहर न्यायालय बाँसरा व जवाहर न्यायालय नुतुपट में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा, यह विशेष अदालत आगामी, अन्तःकानून मोड या हाइडिड मोड में होगी, इसकी जानकारी 10 अगस्त को विधिक सेवा प्राधिकरण बाँसरा सचिव निभा रंजना लकड़ा ने दी, उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत में सुलझाए आचारिकात्मक, पारदर्शक विवेक की धारा 138 के मागमें, बैक ड्राम के मामले, मोटार वाहन दुर्घटना से संबंधित मामलों, कुटुंबीन सूचना प्रविवेदन व संबंधित विषयों से संबंधित मामलों, वैवाहिक विवाद आदि से संबंधित मामलों का निपटारा आगामी सप्ताहों के आधार पर किया जाएगा,

युवक ने फंदे से लटककर दे दी जान

बाँसरा। बाँसरा के संकरा 1 वी (आसरा संख्या-1606) में रहने वाले युवक चंदन कुमार (27) ने अपने कमरे में फंदे से लटक कर आत्महत्या कर ली, घटना 10 अगस्त गुरुवार सुबह को है, परिजन चंदन कुमार को फंदे से उतार कर जोशीयत कर गए, जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया, उसका पिता सुरेश कुमार ने बताया कि परिवार में किसी तरह का विवाद नहीं था, चंदन से सुहाब में फोन पर उसकी बात भी हुई थी, उसके बाद घर से काल आया कि माई ने आत्महत्या कर ली है, चंदन 3 दिनों से बटुटी नहीं जा रहा था, जिससे काफी तनाव में था, पीएस सिटी थाना पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया, पुलिस मामले को जांच में जुट गई है,

नोवामुंडी : स्वतंत्रता दिवस की तैयारी में जुटे स्कूली बच्चे व सीआईएसएफ जवान

जमशेदपुर। गुवा सेल के पुटवॉल मैदान में स्वतंत्रता दिवस पर कार्यक्रम आयोजित होगा, जिसमें गुवा सेल के सजीव कर्मल भास्कर इंड्र को बलामी देंगे, इस दौरान डीएवी स्कूल एवं टिस्को मिडिल स्कूल के बच्चों द्वारा झांकियों निकाली जाएगी, जिसमें महत्त्वपूर्ण की वेगामुष्प में शामिल होंगे, इसकी तैयारी में अभी सी ही दोनों स्कूलों के बच्चे जुट गए हैं, कार्यक्रम को लेकर बच्चों के साथ-साथ स्कूल के शिक्षक भी कड़ी मेहनत कर बच्चों का हौसला अफजाई कर रहे हैं, साथ ही सीआईएसएफ के जवान भी 15 अगस्त पर होने वाले परेड का आयोजन कर रहे हैं, वेक्टर झांकियां प्रस्तुत करने वाले स्कूली बच्चों को सेल प्रबंधन द्वारा पुरस्कार किया जाएगा,

मनोरपरु : दवा खाकर फाइलेरिया मुक्ति अभियान का बीडीओ ने किया शुभारंभ

चाँडबासा। मनोरपरु सीएसपी सचिव अमित फाइलेरिया मुक्ति अभियान कार्यक्रम का गुरुवार को शुभारंभ किया गया, प्रखंड विकास पदाधिकारी हरि उरावं ने स्वयं दवा खाकर अभियान की शुरुआत की, इस दौरान उपस्थित योग्य व्यक्ति व बच्चों को भी दवा खिलाया गया था, उन्हें इसके रोक्थाम के लिए सावधानी बरतने में जागरूक किया गया, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. अमित कुमार ने कहा कि फाइलेरिया मुक्ति अभियान वेक्टर जनित रोग निवृत्त कार्यक्रम का तहत दिनांक गुरुवार से शुरू होकर 25 अगस्त तक चलाया जाएगा, अभियान को सफल बनाने में सभी सहयोग, सौकरिया समेत स्वस्थकर्मियों का सहयोग लिया जाना है, उन्हें निर्दिष्ट किया कि सुदुर्घटनाओं में शामिल बच्चों के लोगों को बीच जाकर उन्हें दवा का वितरण करा जाए इससे बचाव हेतु लोगों को जागरूक करें,

मांग को लेकर मृत कर्मियों के आश्रितों ने कृया प्रदर्शन



नवीन मेल संवाददाता धनबाद। इमाडा कार्यालय के समक्ष धरना पर बैठें हैं, लेकिन उनकी कोई सुनने की तैयार नहीं है, इमाडा एमडी कहते हैं कि हमारे पास बोनस नहीं है, इस्तेफा हम स्वयं से नियोजन देने का फैसला नहीं ले सकते हैं, जबकि दूसरी ओर एमडी ही इमाडा में आट्टेयोरस पर कर्मियों की काल्नी करने का काम कर रहे हैं, यह डीसी कानॉनल पहुंचें और डीसी कानॉनल के बाहर प्रदर्शन करने लगे, इस दौरान एक प्रतिनिधिमंडल डीसी से मिलकर ज्ञान सौगा, प्रदर्शन को नेतृत्व कर रहे अजहर खान ने बताया कि आऑरिंती मुन नियोजन की मांग को लेकर मुन कर्मियों के आऑरिंती 534 दिनों से

नवीन मेल संवाददाता चाँडबासा।

चैबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज कार्यालयिक की 133वीं तथा सत्र 2021-23 की 14वीं बैठक गुरुवार को अध्यक्ष मधुसूदन अग्रवाल की अध्यक्षता में हुई, बैठक में आऑरिंती के तहत सर्वप्रथम सचिव संजय चौबे के द्वारा 132वीं बैठक की समुष्टि करवाई गयी, बैठक में मधुसूदन अग्रवाल के द्वारा 20 अगस्त को थ्यानोपिन फिल्टर्ड टाउन हाल में प्रस्तावित तेरवावी विचार आगमन की विचारियों ने विचार विमर्श किया गया, कार्यसमिति तक मुन उपरोक्त आऑरिंती से तेरवावी विचार आगमन की समस्त विचारियों की जिम्मेवारी संयुक्त सचिव दुर्ग खत्री, नितिन अग्रवाल एवं

स्वागत लिसिया गांव में झारखंड पार्टी की सदस्यता ग्रहण समारोह का आयोजन सैकड़ों लोगों ने थामा झारखंड पार्टी का दामन

नवीन मेल संवाददाता चाँडबासा। सदर विधानसभा के लिसिया गांव में गुरुवार को झारखंड पार्टी की सदस्यता ग्रहण समारोह का आयोजन किया गया, इसका नेतृत्व पार्टी के जिला अध्यक्ष कोलंबस हांसदा ने किया, जिसमें सैकड़ों की संख्या में लोगों ने झारखंड पार्टी के नीति व सिद्धांतों से प्रभावित होकर पार्टी का दामन थामा, जिला अध्यक्ष कोलंबस हांसदा ने स्वामी का तीर धनुष देखकर स्वागत किया, वहीं पर केंद्रीय सदस्यी में विशेष आमंत्रित कटरी के तर्ज पर मोहल्ला प्रसाद जायदु ने झारखंड पार्टी का पट्टा देखकर, तो केंद्रीय कमेटी के सचिव बस प्रवक्ता महेंद्र जायदु ने माता सदनकार सभी को पार्टी की सदस्यता ग्रहण कराई, झारखंड पार्टी के केंद्रीय कार्यकारी अध्यक्ष पूर्व सांसद चित्रसेन सिंघु ने कहा कि झारखंड पार्टी उन्मति के लिए जल, जंगल, जमीन पर झारखंड भाइल करपाएँ और शासन व्यवस्था में आमूल परिवर्तन लाएँगे, जिसके तहत नागरिक अधिकार की घोषणा, पुलिस व्यवस्था में चक एंड वेलेंस पद्धति लागू करना, खंड सुलभ स्वास्थ्य सेवा (हिल्ली के तर्ज पर मोहल्ला क्लीनिक), सुगम एवं सर्व सुलभ न्याय व्यवस्था, समता जन्मोंट के अनुकूल अधिनियम बनाओ और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा की व्यवस्था करना यह हमारा संकल्प है, मौके पर जिला उपाध्यक्ष नितिन जयदु, जिला सचिव हौरौलसी सिंघु ने भी अपनी बातें रखीं, झारखंड पार्टी का सदस्यता ग्रहण करने में मुख्य रूप से मुहिया मुंगी हंसदा, सरस्वती दुबे, उषा रजक, पूजा रजक, समीता प्रजापति, लक्ष्मी दोराईदु, अनिता हंसदा, जेमा हंसदा, बोर्राई रथानडाईट, सुगम गोप, गोविन्दा गोप, विनोद गोप, राजन नायक, बुधराम दुटी, विजय कुमार, मोतीलाल खानडाईट, अर्जुन खण्डाईट, सुमा, देवगम, सुनिल देवगम

दोनों लामुरी, माधुरा दोराईदु, राजा दोराईदु,विजय हंसदा, सिपन हंसदा, पुराम सुडी, जमादर सुन्डी, अनजहनागम, लुराम होनागम), विजय बायी, सखार गोप, शारदा माया, मोल चर्मीया,जानकी हेंड्रोम लक्ष्मी दोराईदु, सुखमति पूर्ति, नंदिता दोराईदु, भारत गोप, सरका गोप, शारदा माया, जनपाल सिंह दोराईदु इत्यादि लोग सदस्यता ग्रहण किया,

नवीन मेल संवाददाता

बानो। मद्र टेरेसा कॉलेज ऑफ नर्सिंग बानो में विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि बानो थाना प्रभारी फिलिप मिंज, विशिष्ट अतिथि डॉ सीमा टोप्पो को प्राचार्या संगीता तथा उपप्राचार्या प्रभा सुरीन द्वारा पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया गया। वहीं छात्राओं ने स्वागत गान गाकर, मंगलाचरण के साथ कई सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। इस मौके पर मुख्य अतिथि फिलिप मिंज ने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि हम सभी आदिवासी संगठित होकर हर क्षेत्र में आगे बढ़ें। वहीं उन्होंने कहा कि मद्र टेरेसा कॉलेज ऑफ नर्सिंग से आदिवासी बचिव्यां नर्सिंग प्रशिक्षण कर रोजगार प्राप्त कर रही हैं, जो जिला के गौरव के रूप में अपना पहचान बना रहा है। वहीं विशिष्ट अतिथि डॉ सीमा टोप्पो ने आदिवासी जीवन दर्शन से जीवन वृत्त में उतारने की बात कही। वहीं कॉलेज परिवार को धन्यवाद दिया निदेशक प्रह्लाद मिश्रा ने भी आदिवासी समाज पर प्रकाश डालते हुए कहा कि संवृक्त राष्ट्र संघ ने आदिवासी के अधिकारों की संस्कृति को उनके धर्म रक्षा हो इसके लिए आदिवासी दिवस मनाया गया। उन्होंने कहा की आदिवासी प्रकृति पूजक होते हैं और इनका सिर्फ इतिहास में ही नहीं बरन वेदों, पुराणों, रामायण और महाभारत में भी जिक्र है। आदिवासी के संस्कृति पर प्रकाश डालते हुए कहा सेन ने सुसुन, काजी मे दुर्ग आदिवासियों की संस्कृति जहां चलना ही नृत्य है और बोलना ही संगीत। आज आदिवासी समाज हरक क्षेत्र में पूरे विश्व में अपना परचम लहरा रही है। मंच का संचालन ओमिना ने किया। प्राचार्या संगीता कुमारी उप प्राचार्या प्रभा सुरीन ने भी अपना संबोधन दिया। आज के कार्यक्रम में छिट्टी डायरेक्टर विल्लु अग्रवाल, कॉर्डिनेटर रविकांत मिश्रा ट्यूटोर अल्पिना टोपपो, मिभा खलखो, लीलावती सिंह, लीलावती साहू, मटिलदा तिकी एवं सभी छात्राएं उपस्थित थीं।

विश्व आदिवासी दिवस पर

खेलकूद का आयोजन

सिमडेगा। विश्व आदिवासी दिवस के मौके पर खेल को नगरी सिमडेगा में जिला स्तरीय झारखंड आदिवासी महात्सव मनाते हुए कई तरह के खेलों का आयोजन किया गया है। सिमडेगा एस्टेटर्फ स्टेडियम में पुलिस अधीक्षक सौरभ ने दीप प्रज्वलित कर खेल का शुभारंभ किया। तथा खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। इस मौके पर सिमडेगा में कई तरह के खेलों का आयोजन किया है। सिमडेगा एस्टेटर्फ स्टेडियम में विभिन्न टीमों के द्वारा हॉकी खेल जा रहा है। वहीं दूसरी तरफ नेताजी सुभाष चंद्र बोस इंटीर स्टेडियम तीरंवाजी, फुटबॉल एवं कई तरह के खेल का आयोजन किया गया है जिसमें जिले के विभिन्न स्कूलों कॉलेजों और खेल संस्था से कई टीम भाग ले रही है।

बाइक रैली निकाल दिए एकता

और शांति का संदेश

सिमडेगा। विश्व आदिवासी दिवस के उपलक्ष्य में आदिवासी जागृति मंच एवं क्रिसमस कारनिवाल कमिटी के द्वारा बाइक रैली का आयोजन किया गया। जिसके मुख्य संयोजक इंटरक नेता दिलीप तिकी, अंकित मिंज, इस्माईल केरकेन्ना, अरुण तिकी रहे। जिसमें मुख्य रूप से पूर्व विधायक वसंत लोंगा और कुलदीप किडी कार्यक्रम में अतिथी के रूप में उपस्थित रहे। दिलीप ने बताया कि सैकड़ों बाइक को संख्या में नुवा और युवतियों ने रैली में भाग लिया। जो कि सिमडेगा बाजारटांड से रैली शुरू करके बिरसा मुंडा जी के प्रतिमा में माल्यपंज कर कुरडेग के लिए रवाना हुए। जहाँ क्लॉक परिसर में पौधरोपण किया गया जहाँ संदीप नायक और उसके टीम द्वारा रैली यात्रियों का स्वागत किया गया। अक्षात केरसई फिर बोलवा, डेअटंगर से वापस सिमडेगा आवा गया फिर शहर में रैली कर गांधी मैदान में गांधी जी की प्रतिमा को माल्यपंज कर मणिपुर में हुए आदिवासी हिंसा के विरोध में 1 मिमट मौन रहकर श्रद्धांजलि दी गई।

NEWS इन ब्रीफ

वित्त मंत्रालय ने सीमा शुल्क के नाम पर घोषणा की है...

वी बिडेन ने योद्धा डिटा सर्विसेज के साथ साझेदारी की

दुसरेबार सेना प्रदाता वीआइएन ने सीमा शुल्क को एंटरप्राइज शाखा...

टाटा के पास जाने के बाद भी एयर इंडिया चल रहा घाटे में

अब नये रंग-रूप में आयेगी नजर, होगा बदलाव



एजेन्सी, नई दिल्ली एयर इंडिया का पुराने पीछा नहीं छूट पा रहा है। टाटा समूह के स्थायित्व वाली एयरलाइन्स...

मैं एयरलाइन अपने रीब्रांडिंग का एलान कर सकती है। एयर इंडिया एक्सप्रेस ने 116.84 करोड़ रुपये का नेट प्रॉफिट हासिल किया है।

शुरुआत में 470 विमानों का ऑर्डर दिया है। उद्योग में कूल मुनाफिक, नए विमानों का कुल ऑर्डर मूल्य 30 अरब डॉलर के करीब है।

मुकेश अंबानी की रिलायंस इंडस्ट्रीज देश की सबसे वैल्यूएबल कंपनी

एसबीआई ने कर्माई में छोड़ा पीछे



एजेन्सी, नई दिल्ली रिलायंस इंडस्ट्रीज देश की सबसे वैल्यूएबल कंपनी है। लेकिन प्रॉफिट के मामले में अब यह पिछड़ गई है।

टाटा समूह ने प्रॉफिट कमया था जबकि रिलायंस का फंडेड नेट प्रॉफिट 18,588 करोड़ रुपये रहा है।

को इंडियन अंशक ने 2012-13 की शुरुआत में 2012-13 की शुरुआत में 2012-13 की शुरुआत में...

चीन को छोड़कर फिर अमेरिका के पाले में जाएगा सऊदी अरब

इजरायल संग डील पर अटकलें तेज



एजेन्सी, रिवान अमेरिका को छोड़कर चीन के प्रति चिन्ता सऊदी अरब और अमेरिका के रिश्ते कम साबित बन गया है।

या नहीं, इसकी लेकर चिन्ता बढ़ी है। अमेरिकी अखबार वॉल स्ट्रीट जर्नल की रिपोर्ट के मुताबिक अमेरिका अपनी पूरी ताकत से अरब के साथ डील के लिए प्रयास कर रहा है।

चीन की प्रॉपर्टी मार्केट भी गंभीर संकट में

द्विदालिया होने की कारगर पर 'कंट्री गार्डन' कंपनी



एजेन्सी, बीजिंग दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था चीन में डिफ्लेशन शुरू हो रहा है।

बताया जाता है। अंडजा लगा सकने के कि अगर चीन में रिस्क एंटेक कंपनियाँ डूबती हैं तो चीन की इकोनॉमी को कितना बड़ा धक्का लगाएगा।

लॉक की तैयारी

क्या चांद पर होगी दोस्त रूस के साथ भारत की टक्कर

रूस 50 साल के बाद चांद पर जाने को तैयार



एजेन्सी, मास्को रूस और भारत दोनों पिछले करीब सात दशकों से पकड़े दोस्त और अब दोनों ही दोस्त अपनी दोस्ती को चांद तक लेकर जा रहे हैं।

रवाना करेगा। वह मिशन ऐसे समय पर लॉन्च होगा जब भारत का चंद्रयान-3 चांद पर लैंडिंग से बस कुछ ही दिन दूर होगा।

पोल पर लैंडिंग कर सकता है। रूस की अंतरिक्ष एजेंसी रूसोसमोस ने न्यून एंजेलो को बनाया है कि उसके लुना-25 अंतरिक्ष यान को लॉन्च करेगा।

टमाटर के बाद अब प्याज के दाम में आई तेजी

नई दिल्ली। मानसूनी बारिश के फसलों के बर्बाद होने के कारण देश वीथी दो महीनों से टमाटर की कमी से जूझ रहा है, जिसके चलते टमाटरों के दाम 200 रुपए प्रति किलो से भी परा जा चुके हैं।

एयरटेल पेंमेंट्स बैंक ने लॉन्च किया इको-फ्रेंडली डेबिट कार्ड



एयरटेल पेंमेंट्स बैंक, बचत खाते वाले नए और मौजूदा, दोनों तरह के ग्राहकों के लिए इकोफ्रेंडली डेबिट कार्ड लॉन्च करने वाला पहला भारतीय बैंक बन गया है।

अमेर्जन ने 62 लाख से अधिक एम्पएसएमई को बनाया डिजिटल

रांची। अमेर्जन इंडिया ने भारत के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के क्रम की गई अपनी घोषणाओं के बारे में जानकारी साझा की।

लोकसभा में गिरा ...

अपराधी से भी जांड़ने को कोशिश की। उसी दौरान संसदीय कार्य मंत्री प्रहलाद जोशी ने उन्हें अपने शब्द वापस लेने को कहा लेकिन वे नहीं माने।

पेज एक के शेष

आरखंड की धरती से भगवान विरास मुंडा और सिंदो कानू देते ही शहीद पैदा हुए हैं। जिनकी अग्रिमों और महाजनों के शोण तथा जुलूम के विरुद्ध संघर्ष करते हुए अपने को बलिदान कर दिया।

नाओवादियों का ...

प्रमोद मिश्र का नाम वर्ष 2006 में यूनाइटेड स्टेट्स डिपार्टमेंट की कंट्री रिपॉर्टर ऑन टेरिस्ट्रिज में भी सामने आया था। वह मुक्त रूप से विहार के औरंगाबाद जिले के रफिनो थाना अंतर्गत मूल समाज का रहने वाला है।

यात्री ट्रेनों में ...

रेलवे - मध्य, पूर्वी, पूर्व मध्य, उत्तरी, उत्तर पूर्वी, विधानसभा से पारित कर केन्द्र सरकार को जाना है, जिस तरह आदिवासी अपने बजट के लिए लंबा संघर्ष करते रहे हैं, आगे भी आदिवासी सरना अलग धर्म कोड के लिए भी लंबा संघर्ष करने के लिए तैयार हैं, और इसमें आरखंड के आदिवासी समाज अहम भूमिका निभा रहे हैं।

